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Übung 53. Betrachte den Fredholmschen Integraloperator

K : L2(R)→ L2(R)

f 7→
∫
k(x, y) f(y) dy

mit Kernfunktion k ∈ L2(R×R). Zeige, daß ‖K : L2 → L2‖ ≤ ‖k‖L2(R×R) und daß K ein
kompakter Operator ist.

Übung 54. Sei c = (cn) eine Nullfolge. Zeige, daß der Multiplikationsoperator

Mc : `2 → `2

(xn) 7→ (cnxn)

kompakt ist und bestimme sein Spektrum.

Übung 55. Bestimme das Spektrum des Shiftoperators

S : `2 → `2

(ξ1, ξ2, . . . ) 7→ (0, ξ1, ξ2, . . . )

sowie des adjungierten Operators S∗ : `2 → `2. Welche Spektralwerte sind jeweils Eigen-
werte?

Übung 56. Zeige die Resolventengleichungen

1. Rλ(T )−Rµ(T ) = (λ− µ)Rλ(T )Rµ(T ), ∀λ, µ ∈ ρ(T )
2. Rλ(T )−Rλ(S) = Rλ(S)(T − S)Rλ(T ), ∀λ ∈ ρ(S) ∪ ρ(T )


